
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Bauausschusses Cobbelsdorf 
 

 Sitzungstermin: Freitag, 11.04.2008 
 Sitzungsbeginn: 16:30 Uhr 
 Sitzungsende: 18:00 Uhr 
 Ort, Raum: am Schwimmbad, Hauptstraße 25, 

 

Anwesend waren: 
 
 Vorsitzender 
Herr Peter Görisch  
 Gemeinderat 
Herr Thomas Pitschke  
Herr Bodo Wilke  
 
 
 

Es fehlte entschuldigt: 
 Gemeinderat 
Herr Ronald Siegert  
 
 
 
Gäste:  Frau Gebauer   Bürgermeisterin 
  Herr Paeschke, M.   Schwimmmeister 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ausschussvorsitzende begrüßte alle anwesenden Ausschussmitglieder und 
Gäste. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung und öffentliche 
Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 3 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ausschussvorsitzende verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsver-
bot gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung. 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 12.11.2007 
 Zu Punkt 5 – Abarbeitungsstand der baulichen Mängel: 

Der Ausschuss legte fest, dass die Verwaltung dafür Sorge tragen soll, dass die 
Mängel in der Dorfstraße bis Ende Mai abgearbeitet werden. 
(Zustimmung: einstimmig)  
 

  
 4. Besichtigung Schwimmbad 
 Der Schwimmmeister hat ein Angebot für die Ersatzbeschaffung von Abdeckun-

gen für die Sonnenschirme eingeholt. Aufgrund des schlechten Zustandes ist 
eine Erneuerung dringend notwendig. Da die Kosten aber sehr hoch sind, schlägt 
der Bauausschuss dem Gemeinderat in der nächsten Sitzung vor, die Beschaf-
fung von Abdeckungen für 4 Schirme zu beschließen.  
GR Pitschke versucht die Angebotspreise noch nachzuverhandeln. Die übrigen 
Schirme müssen im kommenden Jahr erneuert werden. 
Herr Paeschke informierte die Anwesenden, dass die Pumpe vom Wasserpilz im 
Nichtschwimmerbecken Geräusche macht. Er wird die Pumpe überprüfen lassen.
 

 5. Spielgerät - Abstimmung über Ersatzgerät 
 Herr Pitschke schlug 3 Geräte vor: 

- Ziegler: Robinie, Modell 09.4.2.160.01 
Kosten: ca. 5.000 € einschl. Edelstahlrutsche ohne Aufbau 

- Eibe: ca. 6.000 € (kesseldruckimprägniertes Holz) 
- Sauerland Spielgeräte (Douglasie) mit verzinkter Rutsche für 6.000 € 

einschl. Montage 
Die Schule favorisiert die Aufstellung mehrerer Einzelgeräte. 
 
Frau Gebauer informierte, dass sie mit Herrn Vierenklee über eine Möglichkeit 
der Förderung der Spielgeräte, z. B. über Leader, sprechen wird. Dann könnte 
man die veranschlagten 5.000 € als Eigenmittel verwenden und eine entspre-
chend größere bzw. besser ausgestaltete Anlage beschaffen. 
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(Herr Paeschke verlies die Sitzung) 
 

  
 6. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Es gab keine Anträge, Anfragen und Mitteilungen.  

 
  
 7. Ortsbegehung 
 Da die Gewährleistungsfrist für den Rastplatz an der Hauptstraße abläuft, wurde 

dieser in Augenschein genommen. Bauliche Mängel sind den Anwesenden nicht 
aufgefallen. 
Die Sitzgruppe, einschließlich Pavillon, benötigen einen neuen Anstrich. Dies wird 
über 1-EURO-Kräfte realisiert. 
 
Leuchten am Weg vom Wohngebiet zur Lindenstraße (AW-Pumpstation): 
Der Vorsitzende machte die Anwesenden darauf aufmerksam, dass sämtliche 
Leuchten wackeln und die Leuchte gegenüber der AW-Pumpstation schief steht. 
Es ist von Seiten der Verwaltung zu prüfen, ob der Einbau vorschriftsmäßig er-
folgt ist. Sollte sich herausstellen, dass die Leuchten entsprechend dem LV ein-
gebaut sind, sollte, um Vandalismus vorzubeugen, der obere Bereich um die 
Leuchten ca. 10 – 20 cm hoch mit Beton verfüllt werden.   
 
Bei der Leuchte an der Ecke Dorfstraße/Str. der Jugend (gegenüber Volksbank) 
ist die Glocke defekt. 
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 17.04.2008 
 
 
 
 
       Görisch 
Ausschussvorsitzender 
 


